

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2973

12-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ തടയാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി		ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വെഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്തെ തീരപ്രദേശങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി എത്രയെന്നും ആയതിൽ കടലാക്രമണ/അതിരുകൂക്ഷ കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന പ്രദേശവിസ്തൃതി എത്രയെന്നും പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	9 തീരദേശ ജില്ലകളിലായി വ്യാപിച്ച് കിടക്കുന്ന തീരദേശത്തിന്റെ വിസ്തൃതി 5829 സ്ക്വയർ കി.മീ. ആണ്. അതിൽ രൂക്ഷ - അതിരുകൂക്ഷ കടലാക്രമണ ഭീതി നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.
(ബി)	പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളെ വേലിയേറ്റം, വേലിയിറക്കം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ ഏത് രീതിയിൽ ബാധിക്കുമെന്നും, ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ എത്ര പേർക്ക് ഈ വിധം കിടപ്പാടം നഷ്ടപ്പെടുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള എന്തെല്ലാം കഷ്ടനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	വേലിയേറ്റം, വേലിയിറക്കം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ നിമിത്തം പ്രസ്തുതസ്ഥലത്തെ ഭവനങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ നാശനഷ്ടവും സ്ഥാവര ജംഗമ വസ്തുക്കൾക്ക് നഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്കും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾക്കും നാശനഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ സമയങ്ങളിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നതിനാൽ വരുമാന നഷ്ടം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ സർക്കാർ കാലയളവിൽ ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലെ 30 ഭവനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെടുകയും കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ 6 ഭവനങ്ങൾക്ക് ഗുരുതര കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ 21 പേരുടെ മത്സ്യബന്ധന യാനം, മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പൂർണ്ണമോ/ ഭാഗികമോ നാശ നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്
(സി)	തീരദേശ ജനതയെ ബാധിക്കുന്ന ഇത്തരം അവസ്ഥയ്ക്ക് ശാശ്വതപരിഹാരം കാണുവാൻ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	(സി)	തീരദേശത്ത് വേലിയേറ്റ രേഖയിൽ നിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്ന തുടർച്ചയായി കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളേയും മാറ്റി സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന പുനർഗേഹം പദ്ധതി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പദ്ധതിപ്രകാരം 3313 ഗുണഭോക്താക്കൾ കണ്ടെത്തിയ ഭൂമിയുടെ വില

നിർണ്ണയം ജില്ലാതല മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗീകരിക്കുകയും 2594 ഗുണഭോക്താക്കൾ ഭൂമി രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഭവന നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച 2122 ഗുണഭോക്താക്കൾ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന്റെ ആദ്യ ഗഡുവും 1435 ഗുണഭോക്താക്കൾ പദ്ധതി ആനുകൂല്യം പൂർണ്ണമായും കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച 276 ഫ്ലാറ്റുകൾ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതും 898 ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ വിവിധഘട്ടങ്ങളിലുമാണ്. കൂടാതെ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് പരമ്പരാഗത മത്സ്യബന്ധന യാനങ്ങൾക്കും എഞ്ചിനുകൾക്കും 2018 മുതൽ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇതിൽ പ്രീമിയം തുകയുടെ 90 % ഉം സർക്കാർ സബ്സിഡിയാണ്. കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പ് മൂലം തുടർച്ചയായി മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ കഴിയാതെ വരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഒരു ദിവസത്തേക്ക് 200 രൂപ വീതം കണക്കാക്കി അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു.കൂടാതെ മൺസൂൺ കാലത്തു മത്സ്യബന്ധന ദിനങ്ങൾ കുറയുന്നതിനാലും, ടോൾ ബാൻ കാലമായതിനാലും ടി സമയങ്ങളിൽ സഹായമായി സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ 4500 രൂപ ഗഡുക്കളായി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

ജില്ല	രൂക്ഷ-അതിരൂക്ഷ കടലാക്രമണ ഭീതി നിലനിൽക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ	
	പ്രദേശം	കുടുംബങ്ങളുടെ എണ്ണം
തിരുവനന്തപുരം	പരുത്തിയൂർ, കൊല്ലങ്കോട്, പൂത്തൂറ, പനത്തൂറ, ബീമാപ്പള്ളി, ചെറിയതുറ, വലിയതുറ, കൊച്ചുതോപ്പ്, വലിയതോപ്പ്, ശംഖുമുഖം, വെട്ടുകാട്, കണ്ണാത്തൂറ, കൊച്ചുവേളി വലിയവേളി, അഞ്ചുതെങ്ങ, മാനുവള്ളി, പൂത്തൂറ	3339
കൊല്ലം	ഇരവിപുരം, മയ്യനാട്, കച്ചിക്കടവ് മുണ്ടക്കൽ തങ്കശ്ശേരി നീണ്ടകര, ആലപ്പാട്, ചെറിയഴീക്കൽ, പുത്തൻതുറ, ശ്രായിക്കൽ, തിരുമുല്ലവാരം, കഴിത്തൂറ	1580
ആലപ്പുഴ	തൃക്കുന്നപ്പുഴ, ആറാട്ടുപ്പുഴ, തോട്ടപ്പള്ളി, അമ്പലപ്പുഴ, ചെത്തി, ഒറ്റമശ്ശേരി, പള്ളിത്തോട്	1721
എറണാകുളം	ചെല്ലാനം, നായരമ്പലം, എടവനക്കാട്, എളങ്കുന്നപ്പുഴ, ഞാറയ്ക്കൽ, കഴുപ്പിള്ളി	537
തൃശ്ശൂർ	അഴീക്കോട്, എറിയാട്, എടവിലങ്ങ, പി.വെമ്പല്ലൂർ, കൂളിമുട്ടം, പെരിഞ്ഞനം, കൈയ്യമംഗലം, വാടാനപ്പള്ളി, എങ്ങണ്ടിയൂർ, കടപ്പുറം, മന്ദലാംകുന്ന്	982
മലപ്പുറം	പരപ്പാൽ ബീച്ച്, ആനങ്ങാടി ബീച്ച്, കോർമൻ കടപ്പുറം, പണ്ടാര കടപ്പുറം, ചീരാൻ കടപ്പുറം, എളാരൻ കടപ്പുറം, ഒസ്സാൻ കടപ്പുറം, എടകടപ്പുറം, പുതിയ കടപ്പുറം, തേവർകടപ്പുറം, പൊന്നാനി, പുറത്തൂർ	1571
കോഴിക്കോട്	കടലുണ്ടി, ഗോതീശ്വരം, തെക്കേകടപ്പുറം, പുതിയ കടവ്-തോപ്പയിൽ, ഭട്ട് റോഡ്-കാമ്പുറം, കണ്ണങ്കടവ്-എടക്കടവ്, എഴുകുടീക്കൽ, കൊല്ലം (പാറപ്പള്ളി), അഴീത്തല, മുക്കച്ചേരി, കുരിയാടി, അഴിയൂർ, മടപ്പള്ളി,	410
കണ്ണൂർ	ധർമ്മടം, ചാലിൽ ഗോപാലപേട്ട, കുറിച്ചിയിൽ	113
കാസർഗോഡ്	ഷിറിയ, കോയിപ്പാടി, കൊപ്പളം, കസബ, അജാനൂർ, വലിയപറമ്പ	1169